

## 汾阳市交警大队联合交通运输局

## 开展短途非法超限超载整治行动

为深入贯彻落实上级关于治理车辆超限超载的相关文件精神,进一步推进治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作,近日,山西省汾阳市公安局交警大队联合交通运输局,联合开展为期一个月的短途非法超限超载专项整治行动。

行动中,汾阳市公安局交警大队严格遵循《关于进一步推进治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作的通知》及《汾阳市依法整治短途非法超限超载专项行动方案》

要求,由大队领导亲自带队,与交通运输部门紧密配合,在采取定点检查与流动巡查相结合的方式,在辖区内的国省道、县乡道路等重点路段,对过往货运车辆进行细致检查,重点打击非法改装车辆、非法超限超载行为,并特别针对“百吨王”等严重违法超限超载运输车辆进行严厉查处。同时,以整治行动为契机,对驾驶人进行交通安全宣传教育,使驾驶人认识到超限超载、非法改装车辆的危害性,督促广大驾驶

员自觉遵守交通规则,严格按照货运车辆核定的载重值进行运输,确保安全驾驶、文明营运。

截至目前,汾阳市公安局交警大队依据《中华人民共和国道路交通安全法》及《山西省实施办法》规定,共查处违法车辆5辆。

汾阳交警大队将常态化开展短途非法超限超载专项整治行动,进一步维护道路通行秩序和安全平稳形势,全力保障社会面交通秩序持续稳定。(张珍富 任树茂)

## 资讯

## 平陆交警

交通宣传进农村  
共话安全零距离

为扎实推进道路交通事故预防“减量控大”及“夏季行动”工作,切实增强农村地区人民群众的交通安全意识,有效预防和减少农村道路交通事故的发生,7月以来,山西省运城市平陆公安交警大队组织民辅警,走进辖区农村集市,精准宣传交通安全知识。

活动中,民警通过摆放宣传展板、发放宣传资料的方式,结合近年来发生的交通事故案例,深入剖析事故原因,讲解酒驾醉驾、超速、无证驾驶、骑乘摩托车、电动车不佩戴头盔、驾乘车辆不系安全带、三轮车违法载人等常见交通违法行为的危害及造成的严重后果。同时警示大家要拒绝乘坐三轮车、低速货车、拖拉机等农用车。村民们纷纷表示交通安全宣传活动对他们来说受益匪浅,提高了自身交通安全意识。(张珍富 晋珩)

## 安泽交警

进村宣讲交通安全  
提醒群众文明出行

为进一步夯实农村地区道路交通安全宣传工作,提升广大群众的交通安全意识、文明意识和法治意识,全力防范农村地区道路交通事故,7月9日,山西省安泽县公安局交警大队冀氏中队、车管所走进半道村开展“美丽乡村行”暨打击“黄牛”“黑中介”宣传活动,让文明交通之风吹遍农村每一处角落。

活动中,交警结合农村道路交通实际,讲解骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔、超速、疲劳驾驶、酒驾醉驾、农用车、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性以及发生事故造成惨痛后果,劝导大家不要心存侥幸,拒绝出行“坏”习惯,自觉遵守道路交通安全法律法规,抵制各类不文明驾驶行为,做到安全文明出行。

同时,充分发挥农村“大喇叭”播报优势,针对农村地区群众交通安全意识淡薄的问题,用通俗易懂的语言,向广大群众宣传交通安全知识,以案释法,详细讲解了无证驾驶、超速、疲劳驾驶、酒驾醉驾、农用车、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性,提醒群众守法、文明、安全出行。(武李勤 晋珩)

## 曲沃交警

开展“美丽乡村行”  
夏季交通安全巡回宣传

为进一步增强广大群众的出行安全意识,降低农村地区道路交通事故的发生率,近日,山西省曲沃县公安局交警大队组织民辅警开展“美丽乡村行”夏季交通安全巡回宣传活动。

活动中,宣传民辅警一对一、面对面给村民讲解交通安全知识,围绕“一盔一带”、禁止农用车(三轮车)违法载人等主题,通过自己辖区的道路交通事故,来阐述三轮车违法载人、酒驾醉驾、闯红灯、逆行等交通违法行为的危害,提醒广大群众不要为图方便省事,置自身安全于不顾,一定要严格遵守交通法律法规,做到安全文明出行。(晋珩)

## 朔州交警:清除安全隐患 确保道路安全

近日,山西省朔州市朔城区辖区内持续降雨,对道路通行带来不利影响。为最大限度保护人民群众的生命财产安全,朔州市交警支队二大队立即启动恶劣天气管理应急预案,加大对桥梁隧道以及低洼易积水路段巡查力度,

及时清除安全隐患,全力确保辖区道路安全有序。

7月5日下午,受强降雨影响,新一中铁路桥积水严重,车辆通行受到影响。朔州市交警支队二大队前寨中队民辅警迅速展开部署并与城区公路段协调开展抽水

作业,冒雨坚持在积水路段指挥疏导交通,有序引导半挂车缓慢通行,劝返小型车辆,并对一辆在水中熄火的环卫车展开救援。

朔州市交警支队二大队用行动和坚守为群众安全出行保驾护航。(王志强)

## 临汾市交警支队

## 开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,按照公安部交管局、山西省公安厅交管局、临汾市公安局党委关于开展夏季治安打击整治行动的部署要求,7月6日晚,山西省临汾市公安局交警支队在全市组织开展夏季治安巡查宣防集中统一行动,严查疲劳驾驶、严重超速、载客汽车严重超员、机动车逆行、货车和三轮车违法载人、飙车炸街和电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、未按规定佩戴安全头盔以及酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶报废车等交通违法行为,全力净化临汾辖区道路交通环境,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

临汾市公安局党委委员、市公安局交警支队党委书记、支队长曹国刚,副支队长陈红喜、支队党委委员刘红军、刘海涛等领导分片包区与支队直属大队交通安全执法检查点民辅警共同查处交通违法行为。

此次整治行动,临汾市公安局交警支队根据夏季道路交通违法行为规律特点,紧盯重点路段和重点时段,特别是加大深夜凌晨时段以及重点涉酒场所的管控力度,形成强大整治声势。围绕“两客一危一货一面”、私家车等重点车辆,重点严查“三超一疲劳”“酒醉驾”“强超强会”等严重交通违法行为。同时结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳

驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为,带动提升路面整体管控效能,坚决防止发生道路交通事故。

临汾公安交警坚持“惩教结合”的原则,始终把道路交通安全宣传教育工作贯穿巡查宣防打击整治的全过程。民辅警不但走进夜市向用餐纳凉的人民群众开展交通安全宣传,还在执法过程中通过以案说法的形式对查处的当事人宣讲超员超员、乱停乱放、酒后驾车、逆向行驶、乱停乱放、未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性,叮嘱驾驶员和乘客要严格遵守交通安全法律法规,自觉摒弃各种交通陋习。(晋珩 刘强)

## 汾阳交警:进校园宣传交通安全常识

7月2日上午,山西省汾阳市公安局交警大队宣教股联合直属一中队来到栗家庄小学开展暑假前交通安全宣传活动。

活动中,民辅警通过讲解身边学生典型事故案例、讲解宣传海报和宣传栏、发放宣传彩页的方式,围绕“文明骑车、文明行走、安全出行”“一盔一带”等内容进行讲解,教育小学生在暑假期间做到“四个严禁”,即:严禁乘坐载客汽车以外的机动车;不满十二周岁严禁骑自行车;不满十六周岁严禁驾驶电动车上路;严禁乘坐“黑车”、超员、超载车辆。同时告诫学生骑车上路、在路面行走时要注意观察道路情况,切勿在公路上追逐打闹,横穿公路时走人行横道线,“一看、二慢、三通过”,确认安全后再通行。最后,民辅警呼吁同学们,要积极争当一名交通安全宣传员,把学到的交通安全



知识和宣传单带回家与父母分享,共同遵守交通规则,提高自我防护意识。

此次暑期进校园宣传活动增强了学生的安全意识,提升

“知危险、会避险”的意识,确保学生出行安全,为营造畅通、安全、有序的暑期道路交通环境奠定了坚实基础。

任树茂 文/图



协办单位:山西省道路交通安全协会

邮箱:sxjtaq122@163.com